

入口栏杆如虚设 车子纷纷进洛浦

□记者 石蕊璞 实习生 于方方
通讯员 孙茹 文/图

■编者按 洛浦公园是我市规模最大的开放性公园，每日有众多市民在公园内锻炼、休闲。但是，大量自行车、电动车入园，不仅扰乱了游园秩序，也带来安全隐患。即日起，本报推出“关注自行车、电动车乱进洛浦”系列报道，关注洛浦公园内的自行车、电动车整治问题。

“我每天到洛浦公园晨练，有倒走的习惯。最近，每天清晨，公园里就有许多自行车，有时还见到电动车和摩托车，我都不敢走了。”市民张大爷抱怨说，几天前他的老伴带着小孙子在公园里玩，孩子差点被一辆自行车撞到。

近日，不少市民反映，洛浦公园道路上有不少自行车、电动车，影响了市民正常的休闲娱乐活动。“骑车人中有相当一部分把公园道路当成了买菜和上班的便道。”一名市民说。

昨日7时30分，我们由西大门进入洛浦公园后，不时能看到自行车在园中道路穿行，一些晨练的



完全无视禁止告示，想方设法推车进园。

市民只得紧靠路右边行走。在丽新路附近的洛浦公园内，自行车数量很多，多数车的车筐内装满了蔬菜瓜果——显然，买过菜的车主们正骑车回家。

车辆是怎么进来的？我们看到，在丽春路洛浦公园入口处，一

些自行车、电动车停在栏杆外，但也有不少市民将车辆推上栏杆旁边的路台，绕行进出公园，完全无视公园入口处“未经许可禁止一切

车辆入园”的警示牌。

洛浦公园数名工作人员在路口处劝阻骑车人，但仍有部分人趁工作人员不注意时推车进园。一位推车进园的大妈说：“我在洛浦公园东边住，经常跑来这里买菜，从公园里面走方便，还能顺便观景。”

在王城大桥西侧，不时有市民搬着车子绕过公园入口处栏杆进入公园。

我们发现，在洛浦公园与市区主次干道相连接的十几个入口处，有的设置阶梯，有的设置隔离桩，有的设置S形栏杆，但都挡不住自行车、电动车入园。

《洛浦公园管理条例》规定，除手摇、手推轮椅和儿童车外，其他车辆未经洛浦公园管理机构同意不得进入公园内。

采访中，不少市民对洛浦公园出现自行车、电动车表示反感。一位正在公园内打太极的老先生说：“园内老人、孩子特别多。这么多车子混行在人群中，叫人怎么能放心？”（相关视频见洛阳网）

关注自行车、电动车乱进洛浦

近来，河科大一附院收治了13名误食毒蕈中毒的患者——

野生白蘑菇也可能有剧毒，勿轻易入口



这种看起来非常像食用菇、闻起来有蘑菇香味的野生蘑菇名叫白毒伞，它的致死率在95%以上，人误食后没有可用的特效药。（资料图片）

□记者 李砾瑾 实习生 谢森 通讯员 许文军

昨日上午，市中毒救治中心主任、河科大一附院急诊科主任张国秀匆匆往嵩县中医院赶：当地一居民因误食毒蘑菇而情况危急，当地医护人员正等待她前去会诊。最近，她每天都要接诊因误食毒蘑菇发病的患者。该院急诊科数据显示，从25日开始，急诊中心已经收治13名误食毒蘑菇中毒的患者，

其中两名患者已经死亡。

用大蒜辨别毒蘑菇，很不科学

在河科大一附院急诊科病房内，刚从重症监护室转出的刘燕珍的面部仍然红肿，她的两名工友已在26日和27日相继离开人世，两人均死于肝功能衰竭。造成这一惨剧的，是一小碗毒蘑菇。

刘燕珍说，她在栾川某矿区做炊事工作，22日傍晚时分，两个矿

工从山上挖了一些蘑菇，要她拿来炒了吃。这些蘑菇的柄较长，有六七厘米，菌帽较小，通体洁白，看起来很干净。但担心蘑菇有毒的刘燕珍还是用冷水将蘑菇洗了两遍，又用热水煮了两遍，才敢让工友吃。煮的时候，她还用了“消毒”的土办法——加几瓣大蒜，发现大蒜未变色，三人放心地将蘑菇吃了下去。

23日5时，三人出现头晕、恶心、上吐下泻、腹部剧痛等症状，他们很快被送往医院，后又转往河科大一附院急诊中心。

张国秀说，用大蒜来检验蘑菇是否有毒是很不科学的。她还说，有些毒蘑菇和食用菌外形很像，一般人难以辨别，一旦误食十分危险。

今夏雨多，千万别采食野生蘑菇

张国秀说，急诊中心往年也收治过误食毒蘑菇中毒的病例，可是都没有今年这么多。她认为，这种情况与我市今夏降雨较多关系很大。

24日，我市普降暴雨。25日后，误食毒蘑菇中毒的人开始增多。

大雨过后，山上的各种菌类破土而出，有人会采回家食用。大多

数人都知道颜色鲜艳的蘑菇有毒，但他们不知道：有种名叫褐鳞小伞的白色伞状菇属于极毒菌，其外观与草菇颇像。

毒蕈（蕈，音 xùn，俗称蘑菇）中毒分轻度和重度两种，轻者腹痛、恶心，重度患者可能出现肝肾功能衰竭、急性肾衰等严重症状。

目前，医院收治的大多为肝损型的毒蕈中毒病人，一般患者需要两至三个星期才能被治愈。

“避免误食毒蕈的有效方法很简单：绝不采集不认识的蘑菇，绝不吃没有吃过的蘑菇。”张国秀说。

发现误食，立即催吐，尽快就医

张国秀说，如果不慎食用了毒蕈，应尽早通过催吐、洗胃、导泻、灌肠等方法迅速排出毒素。催吐时，可用手指、鸡毛、筷子等刺激咽喉部，促使人呕吐。另外，因为蘑菇中毒的潜伏期较长，而且部分蘑菇中毒的症状一旦出现就会迅速恶化，所以进食可疑蘑菇后一定要到医院就诊。

记者昨晚发稿前，又得到一条消息：又有两名毒蕈中毒患者从汝阳转至河科大一附院急诊科接受治疗。

70个车位，180辆私家车。停满小区道路的车，已延误了对一老人的救治——

再堵下去，谁知道还会发生啥事

□记者 赵玉杰 实习生 万龙彪 刘士琪

29日早，家住唐宫路三达新村的鹿师傅突然晕倒在自家门前。救护车很快赶到小区，却被横七竖八停在小区道路上的私家车挡住去路，没能及时开到鹿师傅家门前。最终，老人因为抢救无效死亡。

知情人讲，当时，宽约5米的小区道路一半停满了私家车，另一半道路也不断有车通行。最后，救护车被堵在了4号楼和19号楼之间的拐角处。

几名急救人员抬着急救设备跑到鹿师傅身边，但鹿师傅已经没了生命体征。“要是能早点到就好了。”随救护车出诊的医生张新娜说。

当日中午，记者来到三达新村后看到，还未到下班时间，小区里多条道路已被机动车“占领”了半边。

记者了解到，该小区的大多数居民是在5年前入住的。近些年，小区里的私家车越来越多。“道路上停满了，车就会停到小区广场，甚至堵住楼道出口。”居民张师傅气愤地说。

没车的居民抱怨道路被占，有

车的居民发愁没处停车。住在该小区的陈先生说，他买车时间不长，但已经习惯了“一下班就往回赶车车位”。

随后，记者走访了管理该小区的运佳物业管理有限公司。“小区的确存在停车难的问题。”一位姓李的工作人员表示，小区内乱停的私家车不仅影响了居民们正常出行，还带来很大的安全隐患。

他说，该小区的停车位由两部分组成：一部分是地下停车位，不到40个；一部分是地上停车位，有30个左右。问题是，该小区有居民

1116户，有私家车180辆左右。

附近小区的车主、附近商户也经常将车停到三达新村内。“有一次，我们发现小区内竟然停了283辆车。”该工作人员说。

车辆在小区内的乱停，交警能不能管？交警部门表示：只有当小区内发生了交通事故，警方才可进入小区实行临时管制。

据了解，目前运佳物业公司已聘请了一家专业汽车管理公司负责三达新村的停车问题，该公司已在小区内的一些道路上增加了一些停车位。

“桑拿天”遇停电 打95598求助

□记者 李岚 实习生 郭楠 通讯员 张俊杰

两日来，老城区民主街、西工区黄金园小区、涧西区南盟小区、涧西区珠江新村、老城区居业家园、西工区王城路23号院等处居民均致电本报热线反映：小区老是停电，家里的空调、电扇用不成，热得受不了！

记者从市供电公司获悉，昨日我市用电量再创历史新高，最高负荷为470万千瓦。“天气炎热，空调等大功率电器使用时间过长是导致停电的主要原因。”市供电公司工作人员说。

市供电公司客服中心的工作人员告诉我们，从目前接到的故障申报来看，大多数停电是由于故障引起的：增加电器设备、超容量使用等都会导致变压器、电表等电器元件烧坏，导致停电；总闸、分闸等内部设备出现故障，楼内线断线、空气开关跳闸等也会造成停电。

“凡是申报故障的客户，工作人员承诺45分钟之内到场。”供电公司工作人员提醒，停电时，最好关闭所有家用电器的开关，然后看一下邻居家是否有电；如果是小区内大面积停电，有可能是检修计划停电；如果是整栋楼或一个单元停电，可能是电源进线、低压电缆或楼道总开关发生故障。遇到以上两种情况，都可以拨打供电服务热线95598进行查询或报修。

捡巨款不忙归还 民警说“值得借鉴”

□见习记者 郭立翔 实习生 郭楠

歌厅的服务员捡到巨款，歌厅保安负责人却迟迟不肯将钱交还失主，民警却说他“做得对”。咋回事？

29日凌晨2时左右，牡丹广场一家KTV准备结束营业了，服务员在包间沙发上捡到一个鼓囊囊的棕色背包。歌厅保安负责人权先生打开背包后慌了神：里面全是一摞一摞的人民币！为“保留证据”，权先生在总台的监控器下清点了现金——包内一共有57800元。

权先生立即报警，并用塑料袋将现金包好，并在其上注明金额。民警到场了解情况后，打算将背包带回派出所，等待失主认领。权先生急了：“总得开个证明吧，万一有个差错，我有一百张嘴也说不清啊！”民警乐了：“你做的对，等下午送到所里吧。”

当日11时，一名30岁左右的男子来到KTV，称将背包落在了包间，并准确说出了包内的现金数额。但权先生还是不敢轻易将钱物归还，他带着男子到了长春路派出所。核实情况后，民警为权先生和男子办理了交接手续。

原来，失主当天准备带着在洛阳做生意挣的钱回老家，却被几个朋友请到了KTV喝酒，他酒醉后将包落在了包间。

长春路派出所的民警说，权先生的做法值得大家借鉴：捡到钱财和贵重物品时，应首先拨打110，并妥善保管失物，等待警方核实。这样做，既能得到警方的证明，也可以避免落入骗子的陷阱。